

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 87 (12500) Вторник, 6 мая 1980 года

Цена 2 коп.

ДЕВИЗ ГОДА — РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

ЛУЧШАЯ БРИГАДА

Подведены итоги смотра по достижению наивысшей производительности труда на шахте «Октябрьская». Лучших результатов добилась бригада

да В. В. Елагина. За счет высокой организации труда и четкого пульса социалистического соревнования во всех звенях эта бригада установила ре-

корд добычи угля по пласту Польсаевскому-2. Ежесуточно из лавы № 677 коллектив выдавал по 1860 тонн угля при плане 1450 тонн.

В результате производительность труда на одного рабочего здесь со-

ставилась 1091 тонну при обязательстве 850 тонн, а за месяц добыто 55642 тонны топлива при обязательстве 50 тысяч тонн.

П. КОЛМАГОРОВ,
старший инженер по
организации производства.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕКРЫТЫ

На апрель — месяцник высокопроизводительного труда коллектива шахты имени Ярославского брал обязательство добить сверх плана 10 тысяч тонн угля и пройти 50 метров горных выработок.

Шахтеры успешно справились с намеченным. Они выдали за месяц дополнительно более 15 тысяч тонн угля и прошли сверх плана 164 метра горных выработок.

Лучших показателей среди очистных бригад добились коллектизы, руководимые Э. И. Бельцем, Ф. И. Бикбаевым и П. Н. Соколовым. Например, только на сверхплановом счету бригады Э. И. Бельца записано в апреле более 11 тысяч тонн угля.

Среди подготовителей очистного фронта самые высокие результаты у бригад, руководимых Г. И. Уфимцевым и Н. М. Баженовым. Первая прошла 432 метра горных выработок при плане 380, вторая 264 метра, что больше плана на 49 метров.

В. БУРОВ.

РИТМ ДОБЫЧИ УГЛЯ

ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ШАХТ ЗА АПРЕЛЬ

В первой колонке показан процент выполнения плана, во второй — добыча угля (в тоннах ± к плану).

Шахты объединения «Ленинскуголь».

Имень 7 Ноября	115	+	35303
Шахтоуправление «Кольчугинское»	112	+	22473
Имень Ярославского	109	+	15840
Имень Кирова	106	+	17578
«Польсаевская»	106	+	10642
«Октябрьская»	105	+	10673
«Комсомолец»	105	+	9307
«Кузнецкая»	103	+	5004
По объединению		+126820	
Разрез «Моховский»	108	+	12873
«Заречная»	100	0	
Ленинское шахтоуправление	113	+	1350
По городу		+141043	

отличными показателями в труде встретили Первомай горняки города. Активно участвуя в социалистическом соревновании по достижению в апреле наивысшей производительности труда, они добыли за месяц сверх плана более 140 тысяч тонн угля.

Горняки города наметили в годовых обязательствах добить сверх плана 400 тысяч тонн, а за четыре месяца на их сверхплановом счету записано более 270 тыс. тонн. Значительно тем самым перекрыто обязательство, которое шахтеры брали в честь 110-й годовщины со

И наступили перемены

Трудным выдался 1979 год для Кольчугинского строительного управления треста «Ленинскпромстрой». Немало принес он огорчений. Управление было в хроническом отставании, но сейчас наступили перемены. В первом квартале 1980 года строители сумели по-хозяйски подойти к решению производственных задач и добились хороших результатов. План строительно-монтажных работ по общему объему выполнен на 100,5 процента, своими силами — на 115 процентов. Эти показатели достигнуты за счет широкого внедрения прогрессивных методов организации труда, повышения профессионального мас-

терства, овладения смежными профессиями, активизации трудового соперничества коллективов.

Разработаны условия социалистического соревнования, как индивидуального так и коллективного. Итоги подводятся ежемесячно. Победителям в индивидуальном соревновании присваиваются звания «Лучший по профессии», а бригаде, занявшей первое место за квартал, вручается переходящий юбилейный

вымпел. Высокая квалификация и организованность позволили бригаде достичь хорошей производительности труда. Выработка на одного рабочего за квартал составила 5000 рублей, а в натуральных показателях на монтаже металлоконструкций — 0,75 тонны при плане 0,53 тонны. Не случайно бригада досрочно выполнила

строго соблюдать правила техники безопасности. Сделать это не просто. Но тем острее борьба, тем выше результаты. По итогам социалистического соревнования за первый квартал 1980 года первенство присуждено бригаде Станислава Михайловича Стригина.

Высокая квалификация и организованность позволили бригаде достичь хорошей производительности труда. Выработка на одного рабочего за квартал составила 5000 рублей, а в натуральных показателях на монтаже металлоконструкций — 0,75 тонны при плане 0,53 тонны. Не случайно бригада досрочно выполнила

квартальное задание, справилась со своими обязательствами в честь юбилея вождя.

Много добрых слов можно сказать и о комплексной укрупненной бригаде, руководимой Г. И. Шарабариной. Она работает на ответственных участках, подготавливая фронт работ субподрядным организациям. И трудится в две, а то и в три смены. Это позволило коллективу лучше использовать механизмы, сократить внутрисменные потери рабочего времени. Коллектив выбрал для себя сильного соперника — бригаду С. М. Стригина и следует его примеру в труде.

И. АКАТЬЕВ,
старший инженер по
труду и зарплате.

ПЕРВОМАЙ В ГОРОДЕ

Праздничной демонстрацией отметили горожане День международной солидарности трудящихся 1 Мая. Шахтеры и текстильщики, автомобилисты и швейники, строители и обувщики, геологи и мебельщики — все трудящиеся города выразили преданность делу В. И. Ленина, верность его заветам, стремление крепить дружбу с народами мира.

На снимках: в первомайских колоннах трудящихся города.

Фото М. Никонова.



МИТИНГ В ЧЕСТЬ ДНЯ ПОБЕДЫ

9 мая в 10 часов на городской площади Победы состоится торжественный митинг, посвященный 35-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

К 9 часам утра участники Великой Отечественной войны, представители коллективов трудящихся, призывники, юнармейцы собираются по своим предприятиям и учебным заведениям. В 9 часов 30 минут со знаменами и транспарантами прибывают к зданию горкома КПСС и строем направляются на площадь Победы.

После окончания митинга на площади выступают коллективы художественной самодеятельности, состоятся спортивные соревнования.

Городская праздничная комиссия.

ЭТАКУЮ машину — шагающий экскаватор ЭШ-15/90 — было видно издалека.

— Ковш на 15 кубометров, — не без гордости произнес Сергей Грунтов, секретарь комсомольской организации разреза «Мокховский». — «Жигули» в нем свободно разместятся...

В эти недолгие минуты, когда машина подвозила нас к забою, я знал уже главное: на экскаваторе под № 118 трудится дружный и работящий комсомольско-молодежный коллектив Александра Афанасьевича Михайлова.

Как бы разгадав эти мысли, Александр Афанасьевич улыбнулся:

— В нашей работе все и сложно, и ответственно. С непривычки в пять минут пребывания за пультом спина мокрой будет. Не так-то просто становятся наметанными глаз, точными — движение рук.

А Сергей Грунтов, сам в прошлом машинист экскаватора, добавил:

— На 72-й машине, тоже типа, что и эта, работал помощник машиниста Алексей Еневич. Звал его к себе бригадир машинистом — парень отказывался долго. Как ни почтенно такое повышение. Здесь было тихо, спокойно, уютно. Сам бригадир как-то даже по-домашнему сидел в своем рабочем кресле. Ковшом уп-

рал с непринужденностью. Мысленно почувствовал помощник машиниста Валерию Бакину и Кривощекину Николаю: как-то они там, в «машинном» управляются? Тем более, что-то не ладилось с компрессором. Все были этим озабочены.

Успехи

бригады Михайлова также имеют под собой прочное основание. Строгим был отбор в комсомольско-молодежный коллектив: у всех его членов — среднее образование. Одним этим, разумеется, всего не объяснишь. Многих ребят бригадир еще не знал в работе, например, Ведяшкина, Ягунова, Михайлова. Больше того, на разрезе недоумевали: как это на столе сложную технику Александр Афанасьевич взял из бригады бурильщиков — слесаря, которому дали отрицательную характеристику.

Бригадир, между тем, рассчитывал на свой жизненный опыт и знания и с категоричными оценками не спешил. «Быть того не могло», — скажет он позже о том, на взгляд иных, неудачном выборе, — чтобы у отца-работчики, каких поискать, сын оказался непутевым».

Александр Афанасьевич на разрезе уже 14 лет. Велик стаж работы и у машиниста Романа Андреевича Клоosa. Они, коммунисты, как раз и стали цементирующей силой, которая воедино сли-

ла интересы всех членов коллектива.

Не отрываясь от пульта управления, Михайлов рассказывает:

— Понапалу кое-кто в бригаде работал, не сознавая в полной мере своей ответственности: экскаватор, мол, новый, мощный, — все стерпит. Однако есть он практически в каждой из четырех смен. Алексей Еневич как будто недавно был учеником у бригадира, а теперь уж сам обучает премудростям профессии Александра Ведяшкина.

Добрый трудовой настрой, царящий в коллективе, помог сложиться сильным характерам.

Жаркими были тогда и межсменные и в целом бригадные собрания. Принципиальной и взыскательной критике. И все-таки, не покажи наставники личный пример в труде, рецидивы были бы и в будущем.

Как-то из-за нерасчетного движения у Романа Андреевича трос ковшовый порвался, — продолжает бригадир. — Экскаватор простоял час, пока этот трос перенасаживали. Кто бы в других сменах узнал об этом случае, если бы машинист сам не отчитался перед бригадой?

Бот вам и производственные

микроклиматы! Они привели к хорошим результатам. В бригаде, по норме, должен быть один подменный машинист. Однако есть он практически в каждой из четырех смен. Алексей Еневич как будто недавно был учеником у бригадира, а теперь уж сам обучает премудростям профессии Александра Ведяшкина.

Добрый трудовой настрой, царящий в коллективе, помог сложиться сильным характерам.

— В общем-то, каждый работает по-своему, — говорит Александр Афанасьевич, — кто вдумчивостью и рассудительностью берет, кто неуменным задором. А главное, ни одна из смен не хочет отстать от другой.

Как-то смена бригадира вела забой уступом. Желая сдать технику смене Юрия Тульцева в наилучшем виде, Михайлов опустил немного приподнявшуюся базу экскаватора и непроизвольно прошел ковшом на земле черту. А наутро узнал: до самой той черты, приняв ее за отметку-вызов, смена Тульцева дошла, едва

ли не вдвое перекрыв задание.

Каждый член бригады не просто хорошо исполняет свои обязанности — душой болеет за общее дело. Помощник машиниста Александр Титов, например, ни от кого не скрывает своих способностей к электросварке. Не ждет, когда попросят, — сам вызывается наплавить подымявшиеся детали. Прирожденным ходячим инженером проявил себя Алексей Еневич. Мимо листа железа, гайки ли — не пройдет. «Все сгодится», — считает.

И, действительно, чуть отключили электроэнергию на питающей экскаватор станции — все переключаются на профилактический ремонт техники. И очень нужным оказывается подготовленный заранее материал. Примечательно, что 35-дневный годовой ремонт коллектива удастся сократить наполовину.

...Вахту принимала смена Юрия Тульцева. Пять минут — и по-прежнему равномерно и уверенно стала передвигаться стрела экскаватора.

— Поручусь за любого человека в бригаде, — сказал мне дорогой к комбату Михайлов, — и потому отправляюсь домой спокойным.

Е. ТЕРЕХИН.

ПОЛЕЗНАЯ ВСТРЕЧА

Недавно политинформаторы завода «Красный Октябрь», выступающие по экономической тематике, принимали у себя гостей — работников отдела пропаганды и агитации горкома КПСС, заместителей секретарей парткомов, ведающих вопросами идеологии, крупных промышленных предприятий. Гости знакомились с постановкой на заводе пропаганды экономической политики КПСС силами группы политинформаторов. Они прослушали беседы, побывали в парткабинете.

Подводя итоги посещения, присутствующие отмечали, что у большинства политинформаторов выступления были грамотными, логически стройными и интересными. Так, заместитель секретаря парткома КСК А. А. Алексеева одобрительно отзывалась о беседе А. П. Цариковой, выступавшей перед рабочими РГШО.

Ю. П. Данко из шахтоуправления «Кольчугинское» побывал у политинформатора В. П. Лещенко. Он отозвался о Лещенко, как о вдумчивом, грамотном политинформаторе.

Обобщая выступления присутствующих на заседании, инструктор отдела пропаганды и агитации ГК КПСС Т. П. Угренинова отметила, что большую помощь в работе активистам партийного комитета оказывает кабинет политпросвещения.

Был высказан также ряд замечаний, нацеленных на дальнейшее совершенствование работы группы политинформаторов. В частности, отмечено, что не все выступления получились боевыми, целенаправленными.

Хозяева поблагодарили гостей и заверили, что все отмеченные недостатки постараются устранить.

А. ГОРОШКО.

♦ К 35-летию Победы

Люди войны

Группа быстро поднялась показывая на мои погоны, НП укрылись в щелях. Но так как щелей было не очень много, в них находились очень плотно все, без погон, погоны он видел у гитлеровцев. Вот что был. Артиллера проходил минут 30—40. И тогда комбат вспомнил, что я когда-то выступал в самодеятельности с художественным свистом. Он громко крикнул: «Внимание! Усилить наблюдение за противником! Одновременно слушайте художественный свист!». И попросил меня насвистеть что-либо из оперетт. Вначале я немного растерялся, но все же, сидя на корточках, засвистел отрывки из «Сильвы», «Марицы», «Цыганского барона» и сам удивился, что находящиеся на НП одновременно с «артиллерией» слушали, да со вниманием, художественный свист. Это было действительно что-то особенное, да еще в такое время.

На подступах к городу Тукумс наша 376-я дивизия действовала на шоссе Таммери—Тукумс. У города противник подготовил укрепленный оборонительный рубеж. При нашем подходе к Тукумсу противник сильным артиллерийским огнем затормозил наступление. Командир полка принял решение атаковать позиции противника на шоссе, а начальника, который в это время находился в городе, послал к нему А. И. Кривенко и срочно вызвал меня в штаб. Приехал, а начальника показывал на хозяина хутора, говорил, что тот, по его словам, прячет у себя в погребе рабочего-еврея, бежавшего из Риги с приходом туда немцев. А. И. Кривенко попросил меня пойти с хозяином и выяснить, кто сидит у него в погребе.

Подошли к погребу, хозяин хутора стал вызывать беженца наверх, тот долго не отзывался. На конец из погреба показался из обуви и выжал из портянки. К группе подошел старшина В. Овчинников, который в то время не отзывался. На

дороги Таммери—Тукумс. Внезапной атакой в обход из леса полк освободил из погреба показавшегося из обуви и выжал из портятинки. Группа подошла к погребу, хозяин хутора стал вызывать беженца наверх, тот долго не отзывался. На

конец из обуви и выжал из портятинки.

При этом хозяин хутора

вспомнил, что я когда-то выступал в самодеятельности с художественным свистом.

Он громко крикнул: «Внимание! Усилить наблюдение за противником! Одновременно слушайте художественный свист!». И попросил меня насвистеть что-либо из оперетт. Вначале я немного растерялся,

но все же, сидя на корточках, засвистел отрывки из «Сильвы», «Марицы», «Цыганского барона» и сам удивился, что находящиеся на НП одновременно с «артиллерией» слушали, да со вниманием, художественный свист. Это было действительно что-то особенное, да еще в такое время.

Кончился артобстрел, батальон пошел вперед, и я вместе с ним. Вот тог-

да-то комбат и сказал мне: «Знаешь, я этот концерт никогда в жизни не забуду».

Проходит десятилетия, а в памяти живут образы погибших товарищей.

Е. ШАФИРОВСКИЙ, бывший старший сержант 1250-го Краснознаменного стрелкового полка.

Читателям нашей газеты известно имя бригадира монтажников Байкальского строительного управления Юрия Степановича Галандина. Его острые критические корреспонденции поднимали ряд злободневных вопросов строительства, интересные заметки рассказывали о тех, кто самоотверженно работает рука об руку с бригадиром.

Но чаще Юрий Степанович публиковал в нашей газете фотоснимки.

Оригинальность, удачная разработка темы, высокое техническое исполнение — все это для них характерно. И не случайно на фотоконкурсе «Ленинскому шахтеру» в 1978 году работа Ю. С. Галандина «Я в строители пошел» заняла первое место.

ДУША КОЛЛЕКТИВА



Человек активной жизненной позиции — так отзываются в тресте «Ленинскпромстрой» о бригадире Ю. С. Галандине. Как член городского комитета КПСС, партийного комитета треста он вливает во все стороны производственной деятельности, вносит свои предложения, помогает привести в действие внутренние резервы.

Любят и уважают в коллективе бригадира. За

организаторские способности, умение найти подход к каждому человеку. Он и в деле пример показывает, и первым будет в проведении любого культурно-массового мероприятия.

На снимках: бригадир с молодыми рабочими А. Овчинниковым и С. Захаровым; в обеденный перерыв — идет политинформация; за любимым занятием.

Фото М. Никонова.



● Интервью по просьбе читателей

Готовимся дать тепло

Отопительный сезон подходит к концу, а письма — жалобы на холод в квартирах продолжают поступать в редакцию. В каждом письме, кроме жалоб на плохое отопление, звучит и забота о будущем отопительном сезоне. Каким он будет? Этот вопрос интересует всех жителей города.

Наш корреспондент встретился с исполняющим обязанности начальника управления жилищно-коммунального хозяйства производственного объединения «Ленинскуголь» Б. Ф. ДАВЫДОВЫМ и задал ему ряд вопросов.

★ ★ ★

— Борис Федорович, детальным образом будем объясняться плохая работа котельных в последние времена?

— Нынешняя зима поставила нас в трудные условия. Многие котельные еле дотягивают до конца сезона. Оборудование то там, то здесь выходит из строя. Из-за отсутствия химчистки «закипают» котлы, котельные останавливаются из-за плохой подачи воды.

— Как будет учитываться печальный опыт нынешней зимы в новом отопительном сезоне?

— Сейчас работники УЖХ приступили к выполнению комплекса мероприятий по подготовке к новому отопительному сезону, одобренных бюро ГК КПСС.

В ЖЭКах оформляются дефектные акты на каждый дом и каждую квартиру — а это значит, что

что нового появилось в мероприятиях по подготовке к зиме?

— Мы решили прибегнуть к такой форме работы, как паспортизация домов и котельных. Это значит, что после того, как в доме будут закончены все работы по ремонту отопительной системы, на него будет оформлен специальный паспорт, подписывать который обязаны представители УККГС, УВКХ, ЖЭКа и сами жильцы.

Сделан заказ на получение 20 новых котлов различной мощности, 9 из них уже получены. Мы вынуждены идти на крайние меры, то есть остановку котельных, чтобы начать уже сейчас установку новых котлов.

Особое беспокойство в течение всей зимы вызывала работа районной котельной, поэтому начать мы решили именно с нее. Сейчас здесь уже разобран один котел, заменяются водогрейные и экранные трубы, затем будет разбираться другой.

Подобные же меры будут приняты в других котельных.

Начата также работа по замене разводок в подвалах, восстановлению отопления в подъездах домов, заготавливаются материалы для обмуривания труб.

— Не секрет, что в

трудных условиях нам приходилось принимать на работу людей, как говорится, с улицы, и наши кочегары и слесари обладают недостаточным объемом необходимых знаний и умений. Поэтому в учебно-курсовом комбинате при объединении «Ленинскуголь» в мае будут организованы курсы для кочегаров и слесарей. Здесь пройдут переподготовку наши старые кадры и будут обучены специальностям новички.

В этом году мы планируем уделять особое внимание организации хороших бытовок в котельных, улучшению условий труда кочегаров и слесарей. Нормализации его оплаты. Более жестко будут решаться вопросы производственной дисциплины, чтобы из-за прогульщиков и пьяниц не сбивался рабочий ритм котельных. Надеемся, что все эти меры помогут нам привлечь к работе многих кочегаров и слесарей.

— Значит, можно делать более оптимистические прогнозы относительно будущего отопительного сезона?

— Да, полагаю, что многие проблемы отопления будут сняты с повестки дня. Будущий отопительный сезон станет переломным. В квартиры горожан должно прийти желанное тепло.

Интервью провела Н. КОЗЫРЕВА.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ПРЕСТУПНАЯ АВАНТЮРА ВАШИНГТОНА

Печать, государственные и политические деятели, массовые общественные организации стран всех континентов гневно осуждают вооруженную провокацию против Ирана, предпринянутую администрацией президента США Картера. Эта преступная акция спровоцирована как проявление опасного безрассудства вashingtonских руководителей, как новое свидетельство их безответственного курса, чреватого серьезной угрозой мира и безопасности не только на Ближнем и Среднем Востоке, но и во всем мире.

По словам американского агентства Ассошиэйтед Пресс, антииранская вылазка США вызвала повсюду «шок, ужас, замешательство».

«Для действий президента Картера нет никаких оправданий», — заявил председатель комиссии палаты представителей Конгресса США по иностранным делам К. Заплоцкий.

Что же произошло, почему даже те американские круги, которые в целом поддерживают проводимую администрацией Картера политику шантажа и давления против Ирана, ныне подвергают его резкой критике?

Дело в том, что провалившаяся попытка освободить задерживаемых в Тегеране сотрудников посольства США с помощью гангстерского вооруженного вторжения на территорию Ирана наглядно вскрыла авантюризм картеровской политики, показала, что она вышла из под контроля самих американских законодателей и может привести к самым непредвиденным и катастрофическим последствиям.

Плачевно закончившаяся для Washingtona военная операция в Иране проводилась по личной инициативе и под руководством президента Картера, втайне от конгресса США и от американского народа. О ней знали лишь

руководители Пентагона и ЦРУ и самое ближайшее окружение Картера.

В ночь на 25 апреля с транспортных самолетов и вертолетов, базирующихся на авианосце «Нимиц», который возглавляет американскую военно-морскую армаду в Персидском заливе, в пустынном районе Ирана был высажен крупный десант. Он должен был, как утверждает теперь администрация Картера, совершивший внезапный налет на Тегеран и освободить заложников. Однако по данным, появляющимся в печати, речь шла и о попытке организовать «бунт» и совершить государственный переворот в Иране.

Эта преступная операция, по словам Вашингтона, не удалась из-за столкновения транспортного самолета и вертолета, в результате которого погибли часть участников десанта. Остальные были срочно эвакуированы из Ирана.

Сейчас администрация Картера всячески пытается оправдать свои разбойнические действия «заботой о спасении заложников», угрожая новыми пиратскими акциями против Ирана.

Мировая общественность отдает себе полный отчет в том, что организованная президентом Картером военная авантюра представляет собой акт откровенной агрессии против иранского народа. «Действиями Вашингтона, — подчеркнул президент Ирана А. Банисадр, — руководит не стремление освободить заложников, а желание уничтожить нашу революцию. Картер ни на грош не заботится о заложниках. Своими отчаянными акциями он стремится обострить международную напряженность и нагнетает психоз в США, ищет поводов для вооруженных интервенций и агрессий, толкает мир к глобальной катастрофе».

Н. ЧИГИРЬ,
обозреватель ТАСС.

КОРОТКО

ЖЕНЕВА. Первая часть сессии Комитета по разоружению завершила работу. Впервые в работе Комитета по разоружению участвовали все ядерные государства. В центре внимания участников сессии находились конструктивные предложения Советского Союза и других социалистических стран о прекращении гонки ядерных вооружений и ядерном разоружении, о запрещении новых видов и систем оружия массового уничтожения, и прежде всего радиологического. Обсуждены также вопросы запрещения химического оружия, всеобщего и полного прекращения испытаний ядерного оружия, укрепления гарантий безопасности неядерных государств.

РИМ. Впервые за последнюю историю Итальянский парламент отказался утвердить финансовый отчет правительства. В ходе голосования в палате депутатов вопроса об одобрении финансового отчета кабинета за 1978 год правительство не получило большинства голосов. Депутаты от коммунистической и ряд других партий отвергли наиболее важные положения этого документа.

(ТАСС).

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

ВПЕРЕДИ — ФИНАЛ СМОТРА

Недавно Дворец пионеров принимал гостей: на его сцене проходил кустовой смотр школьных агитбригад, ставший вторым туром областного смотра, посвященного 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Для участия в нем в наш город съехались агитбригады — победители городских и районных смотров Белова, Гурьевска, Ленинск-Кузнецкого и Беловского районов.

Честь нашего города

на конкурсе защищали агитбригады средних школ № 2 и 10.

Обе школы представили на суд жюри интересные, оригинальные по композиции инсценированные агитплакаты. Но не менее серьезно подготовились и агитбригады средней школы № 8 г. Белова.

С волнением следил зал за состязанием самодельных артистов. Победили самые артистичные, смекалистые, находчивые. Такими, по мнению жюри, были ребята из агитбрига-

ды «Товарищ» средней школы № 2 Ленинска-Кузнецкого. Им и предоставлено право на участие в финальном этапе областного конкурса агитбригад.

Жюри отмечены оригинальность сценария, подготовленного агитбригадами средней школы № 8 Белова, а также оформление, живость исполнения у агитбригадцев из «Бригантины» средней школы № 10 Ленинска-Кузнецкого. Эти коллективы и поделили 2—

3-е места на кустовом смотре.

К сожалению, сельские школьники задание конкурса выполнили не совсем верно: вместо агитсценария, рассказывающего о жизни школы, о том, как встречают пионеры и комсомольцы 110-ю годовщину со дня рождения вождя, они показали жюри литературно-музыкальные композиции.

Л. ОДИНЦОВА.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

«Несокрушимая и легендарная». Многосерийный документальный фильм. Фильм 3-й. «О Военно-Воздушных Силах». 13.30 Новости. Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 К Всемирному дню Красного Креста. Программа документальных фильмов. 17.35 «Шахматная школа». Класс разрядников. Середина игры. 18.05 «Юные герои в Великой Отечественной войне». 18.35 «Память». О советском монументальном искусстве 40—60-х годов. Кемерово. 19.05 «Пульс». Общественно-политическая программа. Москва («Орбита»). 19.35 «Отзовитесь, горнисты!». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 К Дню радио. «Жизнь науки». 21.00 Фортепианные произведения Ф. Шопена исполняет заслуженная артистка РСФСР В. Горностаева. 21.30 «Знаменосцы трудовой славы». 21.40 К 35-летию Победы. «Несокрушимая и легендарная». Многосерийный документальный фильм. Фильм 4-й. «О войсках ПВО страны». 22.30 «Время». 23.05—00.50 Международная товарищеская встреча по футболу. Сборная ГДР — сборная СССР. В первенстве (23.50) — «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.45 Консультация для выпускников школ по русскому языку и литературе. 19.30 Для малышей. «Собака и щенок». Телевизор. 19.45 Для школьников. «Встречи с музыкой». Юные композиторы. 20.25 Киноэпopeя «Великая Отечественная». Фильм 19-й. «Последнее сражение войны». 21.15 «Этот День Победы...». Передача 6-я.

ПЯТНИЦА,
9 МАЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.45 Произведения советских композиторов в исполнении симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 11.15 «Порохом пропахшие страницы». Стихи советских поэтов в исполнении московских школьников. 11.45 «Наш адрес — Советский Союз». Передача из Волгограда. 12.20 «Несокрушимая и легендарная». Многосерийный документальный фильм. Фильм 5-й. «О войсках ПВО страны». 13.20 Новости. Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 Кино-программа к Дню освобождения немецкого народа от гитлеровского фашизма. 16.45 «Чему и как учат в ПТУ». «Школа огненных профессий». 17.15 «Большая арена юного спортсмена». 17.45 К 20-летию дипломатических отношений СССР и Кубы. Кон-

церт. Кемерово. 18.15 «Пульс». Общественно-политическая программа. Москва («Орбита»). 18.45 «В гостях у сказки. «Цветик-семицветик». Художественный телефильм. 19.30 Ленинский университет миллионов. «Управление социалистической экономикой». 20.00 Стихи — детям. 20.15 «Сегодня в мире». 20.35 «Подвиг». 21.05 «Песня далекая и близкая». 21.40 К 35-летию Победы. «Несокрушимая и легендарная». Многосерийный документальный фильм. Фильм 5-й. «О ракетных войсках стратегического назначения». 22.30 «Время». 23.05 Концерт, посвященный Дню радио. 00.35—00.50 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.45 Консультация для выпускников школ по русскому языку и литературе. 19.30 Для малышей. «Собака и щенок». Телевизор. 19.45 Для школьников. «Встречи с музыкой». Юные композиторы. 20.25 Киноэпopeя «Великая Отечественная». Фильм 19-й. «Последнее сражение войны». 21.15 «Этот День Победы...». Передача 6-я.

СУББОТА,
10 МАЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.50 «На зарядку становись!». 11.15 «Будильник». 11.45 «Для вас, родители!». 12.15 Фильм — детям. «Капитан Согласия-голова». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 13.20 Тираж «Спортивного». 13.35 «Капитан Согласия-голова». Художественный фильм. 2-я серия. 14.40 Репортаж с Всесоюзной выставки книжной иллюстрации. 15.10 Автографы Победы. 15.55 «Солисты большого балета». Стихи советских поэтов в исполнении московских школьников. 16.00 «Наш адрес — Советский Союз». Передача из Волгограда. 16.20 «Несокрушимая и легендарная». Многосерийный документальный фильм. Фильм 5-й. «О ракетных войсках стратегического назначения». 16.45 «День Победы». Концерт. 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат СССР по коккею. ЦСКА — «Динамо» (Москва). По окончанию (01.00—01.10) — Новости. II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.00 Для детей. «Твой друг Светофор». 18.20 Мультфильм. 18.30 «Золотой волос». Мультфильм. 18.45 Программа телевидения Чехословакии СССР. 19.35 «Фантастия на темы революционных песен». 14.40 «Сегодня — праздник Победы». Выступление дважды Героя Советского Союза, Маршала Советского Союза И. Х. Баграмяна. 14.55 «Победители». Клуб фронтовых друзей. 16.10 «Ради жизни на земле». Пoэтическая композиция. 16.50 «Солдаты Сопротивления». Премьера документального телефильма. 17.20 «Живая память поколений». Художники — Советской Армии. 17.40 «Документальный экран». 18.05 «Этот День Победы...». Передача 7-я. 21.05 «ФРГ — урок немецкого». Документальный фильм.

18 КИНО

Кинотеатр «Победа»
ОСОБО ОПАСНЫЕ (10,
11.40, 14, 16, 18.10,
19.50, 22).

Малый зал
МИНУТА МОЛЧАНИЯ
(10, 15).

Кинотеатр «Сибирь»
ГАРАЖ (12, 16, 18, 20,
22). ПРОВЕРЕННО-МИН
НЕТ (14). МАМА (10).

Кинотеатр «Рассвет»
МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ
ВЕРИТ (17, 20). БЕЛЫЙ
ВЗРЫВ (14).

Кинотеатр «Стропилье»
ЧЕРНАЯ БЕРЕЗА (16,
19). ЗВЕЗДНОЕ ЛЕТО
(14).

Кинотеатр «Родина»

ТАЕЖНАЯ ПОВЕСТЬ
(11, 16, 17.50, 19.30,
21.30). ТЫ НЕ СИРОТА
(9.30, 14).

ДК им. Ленина
ЧИСТЫМИ РУКАМИ.
КОМИССАР ПОЛИЦИИ
ОБВИНИЯТ (17). СТА-
РОМОДНАЯ. КОМЕДИЯ
(20).

Клуб «Дружба»
МЯТЕЖНЫЙ «ОРИОН»
(17, 19).

СЛУЖБА
ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТ-
РОЙСТВУ И ИНФОРМА-
ЦИИ НАСЕЛЕНИЯ при-
глашает на камвольно-
суконный комбинат ра-
ботников следующих
профессий: крутильщики,
моталящицы, электромон-
теры 5—6-го разрядов,
слесарей КИПиА 5—6-го
разрядов, слесарей-сан-
техников, штукатуром-
маляров, а также убор-
щиков производственных
помещений.

«Юношам, уволившим-
ся из рядов Советской
Армии, выплачивается
денежное пособие.

На комбинате можно
приобрести профессии
крутильщицы (срок обуче-
ния 5 месяцев), моталящицы (срок обуче-
ния 3 месяца). При
комбинате имеются: об-
щежитие, школа рабо-
тавшей молодежи. Еже-
годно работают подготови-
тельные курсы для по-
ступающих в высшие
учебные заведения. От-
крыто заочное отделение
Черногорского текстильного техникума.

В отдаленные районы
города и поселки Ники-
тинка, Байкаим, Мереть,
Дачный, Соцгород, 4-го
и 10-го участков, шахт
имени 7 Ноября, «Ок-
тябрьская», «Полысаев-
ская», «Кузнецкая»,
районной больницы орга-
низованы специальные
маршруты пассажирских
автобусов.

За справками обра-
щаться по адресу: пр.
Кирова, 38а.

МЕНЯЮ трехкомнатную
квартиру в коммуни-
нальном доме (местное
отопление, водопровод,
большая усадьба, место
для гаража) на двухком-
натную благоустроенную.
Обращаться: ул.
Витебская, 41—2 (про-
езд автобусом № 1, ос-
тановка «7-я школа»).

Бюро бытовых услуг
объявляет набор на кур-
сы секретарей-машины-
сток, вязания. Здесь же
ведется обучение игре на
гитаре и принимаются
заказы на настройку му-
зыкальных инструмен-
тов и перепечатывание
текстов.

В Соцгороде дополнитель-
но объявляется набор
на курсы кройки и
шитья.

Обращаться: пр. Ки-
рова, 87а — 23, теле-
фон 2-39-15.

Коллектив дирекции
по капстроительству
производственного объ-
единения «Ленинск-
уголь» скорбит по пово-
ду преждевременной
смерти бывшего работ-
ника дирекции

ШАБАЛИНОЙ
Веры Константиновны
и выражает глубокое со-
болезнование родным и
близким покойной.

Администрация, про-
фсоюзная организация и
коллектив трудящихся
завода «Кузбассэлемент»
выражают искреннее со-
болезнование Н. И. Ша-
балину по поводу преж-
девременной смерти его
жены
Веры Константиновны

Газета выходит ежеднев-
но, кроме воскресенья и
понедельника.
Объем 1 п. л. Высокая пе-
чать. Тираж 36700
Заказ № 4724. ОП 20237.

Наш адрес
и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела пар-
гийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела пи-
сем в быту — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфофабрики — 2-07-19.